

扬“帆”漂流!从橘子洲头到岳阳楼畔

42岁汉子廖磊驾驶无动力帆船,挑战“湘江北去洞庭湖” 计划用3天随风航行161公里



扫码看视频

4月18日,廖磊驾驶无动力帆船从长沙启航后挥手致意。



随着风浪一路航行,看日出日落渐变晕染,赏云的万千姿态,水的广阔无边,“上下天光,一碧万顷”尽展眼前。在湘江中体验《少年Pi的奇幻漂流》是一种什么样的感受?42岁的岳阳汉子正在途中……

大雨倾盆入湘江,奔流北去。4月18日上午,趁突袭而来的暴雨歇口气的空档,长沙橘子洲头青年毛泽东雕像下,2023“守护好一江碧水”无动力帆船“湘江北去洞庭湖”活动拉开帷幕。

廖磊将在为期3天161公里的航程中,驾驶一艘无动力帆船,完成人与大自然的极限挑战,抵达终点岳阳楼畔。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 叶竹

暴雨突袭长沙,延迟一个多小时出发

18日上午,倾盆大雨让原本定于10时开启的行程推迟了1个多小时。“此前还未有人完成过单人操纵无动力运动帆船,从湘江航行至洞庭湖。”出发前,廖磊仔细检查了船只装备。提到这次挑战,已年过不惑的他有些激动,“想做一名环保使者,通过自己的行动倡导保护生态环境,保护湘江,保护洞庭湖,保护江豚,守护好一江碧水。”

“湘江航道不像大海那样宽广,我在航行过程中将尽量避开航道,不影响其他作业船只。”廖磊介绍,此次驾驶的是无动力双体帆船,主要靠风的力量推动风帆航行,低碳环保。18日中午,他从长沙出发后,将行驶161公里,约87海里,途经望城、湘阴、汨罗,最终抵达岳阳楼。为了保证安全,途中的用餐和睡觉,将在岸上完成。

“虽然湖南地处内陆,但帆船运动离我们并不遥远。作为一个门槛很低的运动,适合全民参与,从6岁到70岁的人群都可以尝试。”廖磊表示,想将这项运动普及到每个家庭,“现在国内有不少人以家庭为单位参与这个项目。今年国庆期间,岳阳南湖新区就会举办一次中国家庭帆船赛。”

“湖南的帆船运动基础还比较薄弱。”谈及帆船运动的推广和发展情况,廖磊表示,“目前,类似我们内湖的这种环境,需要学习湖北武汉东湖,他们的帆船运动发展更成熟。”

自小看船,乘风破浪梦想终于照进现实

没有柴油发动机或汽油发动机,没有各种动力传动装置,站在甲板上,操控着风帆,凭水临风,人生快事。

廖磊,这位地地道道在洞庭湖畔长大的岳阳汉子,目前是中国帆船帆板运动协会会员,也是岳阳帆船队队长。

小时候站在洞庭湖上看白帆点点,渔歌互答,是他最喜欢的事。南岳坡码头、北门渡口、城陵矶三江口,年少的他经常瞒着家人,坐公交车跑到这些地方,在湖边一坐就是大半天,直到夕阳西下,远浦归帆,才恋恋不舍地回家。

坐在风帆飘扬的船上乘风破浪的场景,无数次在廖磊的梦中闪现。

2008年,一次偶然的机会,由于工作原因接触到帆船运动,廖磊的梦想照进现实。第一次运用自然风力,驾船行驶在水上的那一刻,廖磊就知道到自己已经深深爱上了这项运动。

2015年,他参加了在长沙举行的湘江国际帆船赛。参赛的第一天起,他就萌生了将帆船运动带回家乡岳阳的想法。

成立帆船队,期待未来航行祖国万里海疆

“疫情对广告公司冲击很大,但也因为这个契机,我找到了更为热爱的事业。”2020年,正逢疫情时期,闲暇时光较多,原本从事广告行业的廖磊拿下中国帆船帆板运动协会颁发的帆船驾驶适任证,并花费近60万元购入一台中小型帆船。经当地政府允许后,在南湖内带领帆船爱好者开展帆船运动。

在廖磊的号召下,不少对水上运动感兴趣的朋友、同学、同事纷纷加入,组织成立了首支岳阳帆船队,也是湖南第一支帆船队。帆船队成立后,他和队员们参加各种训练,不仅是丰富业余生活,也是为参与全国甚至国际帆船赛做准备。

作为一支刚刚建立的团队,对于零基础的学员,廖磊首先从帆船基本理论知识开始教起,再分批上船进行实践操作。经过一段时间的练习,现在已经基本做到每个队员都能独立完成帆船的驾驶。

廖磊期待着,有一天,他将带着岳阳帆船队的伙伴们,驾着帆船,沿着中国的海岸线,从大连渤海南下,一直到海南三亚,寻访祖国的万里海疆。

社工用情景剧演绎聋哑妈妈捐肝救子



扫码看视频

“希望大家通过我们的情景剧,了解聋哑妈妈捐肝救子的故事,也希望更多人继续关注帮助他们。”4月18日,长沙市天心区第十三届社工节上,一场情景剧感动了在座的所有爱心人士。剧中8名角色扮演者都是来自不同年龄段的长沙社工,他们希望通过自导自演的情景剧,把聋哑妈妈王艳华捐肝救子的故事传播得更远,让更多人加入到这场爱心接力中来。

从现实到网络,聋哑妈妈的爱感动众人

今年3月,家住长沙大托的聋哑妈妈王艳华捐肝救子的故事,经过三湘都市报的报道,牵动了众多读者和网友的心。8岁的小熙(化名)刚出生一个月就被确诊肝硬化,长年累月的治疗让这个本不富裕的家庭雪上加霜。面对迫在眉睫的移植手术,聋哑妈妈王艳华义无反顾地捐肝救子。为母则刚,这份无言的母爱,震耳发聩。

“我们得知王艳华的故事以后,第一时间就去医院看望了母子俩。”情景剧中,扮演小熙奶奶的翦寰慧表示,第一次看到小熙时,孩子不吵也不闹,躺在病床上,虽然身上插满了各种监测的仪器,大眼睛中满是清澈的光,“孩子面对疾病的勇敢、懂事和忍耐,都让人心疼。”

了解到小熙的情况后,翦寰慧所在的合力社工开始联系各种社会资源,希望能够为母子俩送上一份温暖,一份支持。“当时我们想到了通过拍摄短视频的方式,让更多人了解她们的故事。”在各方力量的配合下,他们将聋哑妈妈捐肝救子的故事发布到了各个平台,一个星期的时间筹得近5万元善款。

这份来自陌生人的关爱,也在手术前夕,送到了王艳华手中。

爱心持续,期待更多人加入其中

“手术很成功,如今小熙和妈妈已经康复出院,我们所有人都安心了。”翦寰慧告诉记者,最危险的手术关王艳华母子勇敢地闯了过来,后续的治疗和康复他们也将持续关注,“只是我们的力量薄弱,希望有更多人加入。”

“天心区社工节前夕,大家商量决定,把这个故事用情景剧的方式演绎出来,让更多人关注这对母子,也让他们感受到来自社会各界的温暖。”在社区与街道的号召下,来自不同地方、年龄各异的8名社工自发组队,编写剧本、排练、打磨细节……一个月的时间,在大家的努力下,一场关于爱与温暖的情景剧走上了舞台。

“对于演出效果,大家都很满意。”翦寰慧笑着表示,希望在爱心的包围下,王艳华母子的生活越过越好。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜



情景剧演出现场。